Schnittpunkt von Gerade und Ebene

1.Fall: Fiir die Berechnung des Schnittpunktes einer Geraden g : X = b+t-u in

Parameterform und einer Ebene E:n -x+n,-y+n_-z=d in Koordinatenform gilt:

= = x\ (b - x=b +u_-t
ginE|mit |g: X=b+t-u| = g y|=|b, [+e|u, || = y=b, +u,-t
z b, u, z=b +tu, -t

liefert die Gleichung [E:n, (b, +u, ) +n, (b, +u, t)+n (b +tu t)=d

2.Fall: Fiir die Berechnung des Schnittpunktes einer Geraden g :

X=b+t-uin

Parameterform und einer Ebene E:X =a+7r-v+s-w in Parameterform gilt:

Gleichungssystem

a +vr+ws=b +ut
a,+vr+ws=>b +ui

a, +vr+ws=b_+ut
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E=g| = |g+r v+s-ww=b+t-i
ax Vx WX bx ux
a, |+r-|v, [+s-|w, |= by +i-|u, =>
aZ vZ WZ bZ uZ
g =Gerade g
E = Ebene E

;,Z; = Stiiztvektoren
v; w,u = Richtungsvektoren
r;s,t = Parameter

?.5?,;?7. = Komponenten von diversen Vektoren

Die Losung der Gleichung im 1. Fall bzw. des Gleichungssystems im 2. Fall Lisst
folgende Interpretationen zu:

Eindeutig 16sbar mit genau einer

LFall - 2.Fall Losung fiir den oder die Parameter :
F=-=1 | besagt, dass Gerade und Ebene einen
= s=.. Schnittpunkt haben. Durch Einsetzen “E
t= | | vontingoderrundsinE kann
dieser bestimmt werden.
Nicht 16sbar besagt, dass Gerade und
Beide Fille Ebene keinen Schnittpunkt haben und ?
m=n mit m#n| | demzufolge echt parallel zueinander “E
sind
Nicht eindeutig 16sbar mit unendlich
. N vielen Losungen fiir die Parameter
Beide Fille

besagt, dass Gerade und Ebene
identisch parallel sind, die Gerade
liegt also in der Ebene




